
CILJ: “Razvijanje ljubavi, poštovanja i tolerancije, upoznavanje sa decom iz drugih zemalja, razmena iskustva o 
tome kako provode vreme u vremenu korone, stvaranje novih prijateljstava, upoznavanje sa raznim profesijama, 

razvijanje maštovitosti i kreativnosti, sticanje znanja i umenja iz oblasti umetnosti, nauke i sporta.”

Odeljenje II3 Osnovne škole “Jovan Jovanović Zmaj” Pančevo, učitelj Predrag Starčević
Naša web prezentacija: https://www.zmajevci.com/nastava-na-daljinu

https://www.zmajevci.com/nastava-na-daljinu


Nastava i nivoi platforme
Pored regularne nastave, platforma za nastavu na daljinu odeljenja II3 se 
odvijala u dva nivoa:

● Platforma "Umetnošću, naukom, sportom i humanošću protiv korone"
● Platforma "Ljubavlju protiv korone - škole preko granica"

Više detalja o samoj platformi, konceptu i listi učesnika, može se naći ovde.
Radovi dece nastali tokom ovog perioda se mogu pogledati u galeriji.
Naše uspomene ostaće zabeležene u dnevniku nastave.

“Sredinom marta prestali smo da idemo u školu, objavljeno je vanredno stanje i sve se promenilo. Nije više 
bilo odlazaka u školu, ali to ne znači da smo mi odustali od druženja i učenja. Svakodnevno smo se okupljali u 
našoj Zoom učionici i tu pričali o tome kako se osećamo, kada ćemo opet da se družimo i pričali sa mnogim 
zanimljivim gostima.”

https://www.zmajevci.com/nastava-na-daljinu/nastava-korona
https://www.zmajevci.com/deciji-radovi
https://www.zmajevci.com/nastava-na-daljinu


1. NIVO PLATFORME “NEK ŽIVI LJUBAV”

Gosti na našim časovima su odeljenja sa svojim nastavnicima iz drugih država. Realizovani su časovi sa: OŠ ”Maksa Pleteršnik”, Pišece, 
Slovenija, OŠ “Mate Balote”, područna škola Brtonigla, Buje, Hrvatska, OŠ iz Nea Apolonije, Grčka, Srpska dopunska škola, Švajcarska i 
OŠ Recale, Napulj, Italija.



2.    NIVO PLATFORME “UMETNOŠĆU, NAUKOM, SPORTOM I HUMANOŠĆU PROTIV KORONE”

Gosti na časovima su nam bili poznati umetnici, naučnici, sportistii humanitarni radnici: 

Jasminka Petrović, pisac za decu, Branislava Podunavac, solistkilja opere i teatra Madlenianum u Beogradu, Sofija Juričan, glumica, Aleksandra 
Mihajlović, književnica, Marica Jelić, profesor srpskog jezika i književnosti na Solunskom univerzitetu, Grčka, Bojan Savić, slikar, Dragana 
Mladenović, pesnikinja, SANU, Dušan Marino, slikar, Dražen Dupor, ikonopisac i fresko-slikar, Madison Winkonsin, SAD, Christine Hilčenko, naučna 
radnica u Kembridžu, Ivana Spasović, profesor na fakultetu za kulturu i medije, SANU, Slobodan Bubnjević, pisac i urednik portala Nauka kroz 
priče, dr Dušan Stojić, hirurg, onkolog, Pančevo, Stavros Zotos Kreuz, slikar, Grčka, Danilo Starčević, Crveni krst, Užice, Ženja Marinković, pejzažni 
arhitekta, Pančevo, Dragan Tomažič, vrtlar, Slovenska Bistrica, Slovenija, dr Jovan Popović, program menadžer, Microsoft, Beograd, Manda Prišing, 
aktivista za mir, Sombor, Sanja Marjanović, rendgenski tehničar, Opšta bolnica Pančevo, Tanja Plevnik, slikar, fotograf i pesnik, Pišece, Slovenija, 
Dušan Duca Borković, dvostruki evropski prvak u automobilizmu, Dorđe Pušičić, kondicioni trener u tenisu, profesor fizičkog i bivši selektor 
juniorske triatlon reprezentacije, sestre Krstić - duo violina i klavir, Slaviša Avramović, programer, Nikola Vukašinović, grafički dizajner i Nataša 
Radovanović, operska pevačica, Narodno pozorište, Beograd.



Ova gostovanja probudila su 
neverovatne emocije i kod dece i 
kod naših dragih gostiju. 

Više o samim gostima, utisku koji 
su ostavili na decu, ali i deca na 
njih, može se pročitati na:

https://www.zmajevci.com/nastava-
na-daljinu

https://www.zmajevci.com/nastava-na-daljinu
https://www.zmajevci.com/nastava-na-daljinu


Aleksandra Mihajlović, pisac: "Dragi 
Peđa, bilo je neopisivo iskustvo družiti 
se sa takvom decom, pronicljivom, 
slobodnom, razigranom i maštovitom, 
vođeno pod tvojom kreativnom palicom, 
punom iskustva, znanja i ljubavi. I neka 
niko nikada ne pomisli i ne posumnja u 
naše mališane. Hvala ti na tom času."

Slaviša Avramović, programer i digitalni 
mađioničar: "Sledite svoje snove, sledite svoja 
interesovanja i budite svoji. Negujte maštu jer mašta vas 
čini posebnim."
Specijalni gost bila je Slavišina ćerka, Tarijana Grande, 
najčuveniji svetski pomorandžista, koja nam je uz 
pomoć svog robota izvela tačku sviranja na 
pomorandžama i svojim vršnjacima dočarala kako nam 
tehnologija omogućava da svoju maštu pretočimo 
u realnost.

Nikola Vukašinović, grafički dizajner i 
art direktor 

Čas je mogao trajati danima. Nikola je deci na 
primeren način veoma interesantno pričao o 
grafičkom dizajnu i kako on to radi, kako 
dolazi do ideja i idejnih rešenja za plakate, 
ilustracije udžbenika i za sve ono što stvara. 
Virtuelno je spajao život, životna iskustva, 
umetnost, maštu…
Deca su bila oduševljena. Mnogi su poželeli da 
se bave grafičkim dizajnom u životu. Mnogo 
toga lepog su poželeli Nikoli.



Inspiracija za decu

Decu je upoznala sa simbolima i zastavom mira. Govorila im je o 
životima svevremenskih mirovnjaka: Mahatma Gandiju i njegovom 
nenasilnom otporu u Indiji i u svetu, našoj Jeleni Šantić, našoj poznatoj 
balerini i borcu za mir, po čijem imenu za mirotvorstvo nose imena 
parkova u Beogradu i Berlinu i Greti Thunberg, devojčici iz Švedske, 
koja je predložena za Nobelovu nagradu za mir.

Deca su srcem reagovala i uzvratila Mandi lepim željama. Na kraju časa 
smo svi zaključili: “Želimo BUDUĆNOST i sebi i planeti Zemlji! Želimo 
mir!”

Manda Prišing, aktivista za mir, je na izuzetno zanimljiv način razgovarala sa 
decom o miru. Tako se priključila akciji “HUMANOŠĆU PROTIV KORONE”, a deca su 
svoje vizije simbola mira pretočila u crteže: https://www.zmajevci.com/deciji-radovi

https://www.zmajevci.com/deciji-radovi


Ostale aktivnosti
Po objavi vanrednog stanja u sklopu nastave na daljinu, napravljen je spot učenika i njihovih roditelja “Ostani kod kuće”. 
Organizovana je “Decovizija”, Završni koncert za decu 6 zemalja, čas za sve generacije našeg učitelja i “Književno veče”, 
povodom dana knjige. Na književnoj večeri je učestvovalo preko 60 učesnika, sa prostora bivše Jugoslavije i iz inostranstva.

https://youtu.be/VM47Gd3x5dw    https://youtu.be/2nkegUt0zrg 

https://youtu.be/VM47Gd3x5dw
https://youtu.be/2nkegUt0zrg


Dodatni formati i manifestacije
Platformu “NEK ŽIVI LJUBAV”, koja je obuhvatala susrete sa učenicima iz drugih zemalja, krunisali smo koncertom za kraj nastave jer 
je dobra muzika univerzalni jezik.

Nadopunjavale su se i prepletale pesme na italijanskom, grčkom, slovenačkom, engleskom, hrvatskom i srpskom jeziku, a 
instrumentalne kompozicije su bile iz naše četiri zemlje učesnice. Zaslužni za ovu čaroliju su Pika Skrivalnik, Pišece, Slovenija, Luiđi 
(violina) i Frančesko (flauta) Račopoli, Recale, Italija, Menelaos Tottas i Lydia Gojković, Solun, Grčka, Nataša Radovanović i Nađa i Nina 
Pročković (violina), Beograd, Srbija.

Početkom aprila održali smo i Decoviziju koja je bila samo na nivou odeljenja II3, a javila se želja i za drugim manifestacijama:

● Decovizija, 16-04-2020: https://youtu.be/ATBKtpXI8fM
● Susret svih generacija, 03-05-2020: https://www.youtube.com/watch?v=jzPlKTmPnHM
● Završni koncert za kraj školske godine za učenike i roditelje iz Grčke, Italije, Švajcarske, Slovenije, Hrvatske i 

našeg odeljenja iz Srbije, 29-05-2020: https://youtu.be/cchKjEvsvJw

https://youtu.be/ATBKtpXI8fM
https://www.youtube.com/watch?v=jzPlKTmPnHM
https://youtu.be/cchKjEvsvJw


Zaključak, metode, izbor alata, glavne aktivnosti

● Obuhvaćene su teme iz srpskog, matematike, sveta oko nas, gradjanskog vaspitanja, 
muzičkog, fizičkog, likovnog, a deca su upoznata i sa modernim načinima učenja putem 
platformi https://www.arcademics.com/, https://code.org/ (gost Jovan Popović), 
https://scratch.mit.edu/ (gost Slaviša Avramović), itd. 

● Dodatne manifestacije: Decovizija, Završni koncert učenika 6 zemalja, Književno veče na dan 
knjige, Susret svih generacija.

● Projektna nastava, konkursi i radovi učenika: spot učenika odeljenja 
https://youtu.be/VM47Gd3x5dw, galerija dečijih radova https://www.zmajevci.com/deciji-radovi, 
literarni konkursi https://www.zmajevci.com/nastava-na-daljinu#h.p_9oije3xoF59l 

● Za objavljivanje svih video i foto materijala postoji pisana saglasnost roditelja (video snimci 
nastave i gostovanja su deo privatne arhive podeljene samo na nivou roditeljske grupe).

● Detalji o našim aktivnostima dostupni su na web sajtu odeljenja II3: 
https://www.zmajevci.com/nastava-na-daljinu

● Deo medijskih objava dostupan je ovde, a naš spot “Ostani kod kuće” je emitovan u 
jutarnjem programu RTS-a.

● Pri izboru alata za održavanje nastave, glavni kriterijum je bio mogućnost da se održi neposredni kontakt sa decom.
● Nastava je svakodnevno organizovana putem Zoom-a, a deca su ovaj period upamtila po redovnim susretima, po tome što su dobila priliku da opet 

svakodnevno vidjaju svoje drugare, upoznaju humaniste, umetnike, sportiste i naučnike, nastave da razvijaju svoju maštu i uče o raznim temama.

https://www.arcademics.com/
https://code.org/
https://scratch.mit.edu/
https://youtu.be/VM47Gd3x5dw
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